
Στις 18 Ιανουαρίου 2026 πραγματοποιήθηκε στο ξενοδοχείο Royal Olympic η ετή-
σια Γενική Συνέλευση του Συλλόγου με απολογισμό της προηγούμενης χρονιάς και 
εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου. Τα θέματα που απασχόλησαν 
τη συνέλευση αφορούσαν τον Απολογισμό του Διοικητικού Συμβουλίου, την έγκριση 
του Προϋπολογισμού για το έτος 2026, τις αρχαιρεσίες για την ανάδειξη των μελών 
του νέου Διοικητικού Συμβουλίου για την περίοδο 2026-2028 και άλλα σημαντικά 
θέματα του χωριού.

Το λόγο έλαβε ο Πρόεδρος του απερχόμενου ΔΣ συμβουλίου κ. Δημήτρης Χα-
τζηγεωργίου, ο οποίος αναφέρθηκε στις δραστηριότητες και στα έργα που έγιναν τη 
χρονιά που πέρασε. 

Ο κ. Δημήτρης Χατζηγεωργίου είπε: 

«Αγαπητοί συγχωριανοί και φίλοι.
Καλή χρονιά με υγεία για όλους και ομόνοια. Χαίρομαι που είμαστε συγκεντρω-

μένοι σήμερα τόσοι πολλοί συγχωριανοί στην ετήσια αυτή σύναξη, κάτι που δείχνει 
το ενδιαφέρον όλων μας και την αγάπη μας για το Αλποχώρι, που ίσως τώρα τη 
χρειάζεται πολύ!

Κάνοντας απολογισμό για το 2025, θα ήθελα πρώτα να αναφερθώ με λίγα λόγια 
στη γνωστή πλέον, όχι ευχάριστη δοκιμασία που πέρασε το χωριό μας. Όλοι ξέρου-
με ότι στο μαγαζί κόπηκε το ρεύμα από τη ΔΕΗ στις αρχές του 2025, και ο Τάκης 
Μπρούμας το έκλεισε.

Ο Σύλλογος, όταν πληροφορήθηκε αργότερα τα παραπάνω γεγονότα, ζήτησε 
συνάντηση με τον Τάκη, αλλά οι δυο πλευρές δεν τα βρήκαν, ακολούθησαν: άρνηση  

ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ EYXEΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΣΧΑ

Το Νέο Διοικητικό 
Συμβούλιο του Συλλόγου 

εύχεται σε όλους   
τους συγχωριανούς 

Χρόνια Πολλά με Υγεία, 
Αγάπη και Ειρήνη!

[ Συνέχεια σελ. 2 ]
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απόδοσης του μαγαζιού από τον Τάκη, εξώ-
δικο του Συλλόγου προς τον Τάκη, καταγγε-
λίες του Τάκη στις Δημοτικές, Αστυνομικές 
κλπ αρχές σε βάρος του Συλλόγου και αγω-
γή από το Σύλλογο σε βάρος του Τάκη για 
την απόδοση του μαγαζιού! Τελικά ο Σύλλο-
γος παρέλαβε και έχει σήμερα στην κατοχή 
του το μαγαζί. Επομένως, θεωρούμε ότι οι 
αντιδικίες έληξαν και ευχαριστούμε τον Τάκη  
για όλα αυτά τα χρόνια που υπήρξε το κατά-
στημα ανοιχτό και προχωρούμε.

Έρχομαι τώρα στις επί μέρους δραστη-
ριότητές μας κατά τη διάρκεια του 2025: Τα-
κτοποιήσαμε νομικά το Πολιτιστικό Κέντρο 
από πλευράς όλων των επί μέρους αστυνο-
μικών, πολεοδομικών κλπ διατάξεων, τόσο 
ως προς τους κύριους όσο και προς τους 
βοηθητικούς χώρους (αποθήκη, εξωτερι-
κούς χώρους, μπάζωμα-ίσιωμα αυλής, περί-
φραξη, μάντρα κλπ), έγιναν μελέτες Αερίου 
και Πυρόσβεσης, έτσι ώστε το Πολιτιστικό 
Κέντρο πλέον μπορεί να λειτουργήσει νόμι-
μα και ως χώρος-κατάστημα εστίασης.

Αυτό θα είναι χρήσιμο για το χωριό μας 
για να τα βγάλουμε πέρα για το διάστημα 
που θα χρειαστεί μέχρι να επισκευάσουμε 
και επανέλθουμε στο παλαιό μαγαζί.

Επί πλέον: 
●	 Επισκευάσαμε το στέγαστρο του πα-

λαιού μαγαζιού, αγοράσαμε τραπέζια 
- καρέκλες - πιάτα - μαχαιροπίρουνα 
για να είναι λειτουργική η κουζίνα του 
πολιτιστικού. 

●	 Επισκευάσαμε το δρόμο προς το γή-
πεδο – ράμπα.

●	 Καθαρίστηκαν οι  εκκλησίες, το κοινο-
τικό, οι πλατείες του χωριού,  η παιδι-
κή χαρά, το νεκροταφείο και ο μύλος. 
Εδώ θέλουμε να ευχαριστήσουμε 
τον τοπικό πρόεδρο Δημήτρη Μπαρ-
μπούτη που συνεργάζεται άψογα με 
το σύλλογο.

●	 Επισκευάστηκε το μπόιλερ του ξενώ-
να - σχολείο.

Εκδηλώσεις: 
Το 2025 έγιναν δύο εκδηλώσεις: Η γιορτή 
του μοσχαριού στις 12 Αυγούστου και η 
γιορτή του τσίπουρου στις 26 Οκτωβρίου. 
Και οι δύο εκδηλώσεις έγιναν με μεγάλη 
επιτυχία. Παρ’ ότι στη γιορτή του τσίπου-
ρου μας τα χάλασε λίγο ο καιρός, το κέφι 
κράτησε μέχρι αργά το βράδυ. Στη γιορτή 
του τσίπουρου συνδιοργανωτής για πρώτη 
φορά ήταν ο Δήμος Δωρίδας και τον ευχαρι-
στούμε πολύ.

Άφησα τελευταίο το κομμάτι της προ-
σφοράς των ανθρώπων του χωριού και των 
φίλων. Για να φτιαχτεί το πολιτιστικό κτίριο 

(περίφραξη, τακτοποίηση της κουζίνας, βά-
ψιμο των τραπεζιών και καθισμάτων, σίτες, 
καθάρισμα αίθουσας κλπ), βοήθησαν πάρα 
πολύ ο Δημήτρης και η Πωλίνα Μπαρμπού-
τη, ο Σπύρος Βέργης, ο Σάκης Τσάδαρης, η 
Τασούλα Μάνεση, ο Τάσος Αλβέρτος, ο Θα-
νάσης Ανδρεόπουλος, η Ελένη Αναστασο-
πούλου, η Σταυρούλα Αναστασοπούλου και 
άλλοι, ο καθένας με τον τρόπο του. Όλους 
τους ευχαριστούμε θερμά. 

Ευχαριστούμε πολύ και τα παιδιά του 
χωριού: Τον Φώντα Αλβέρτο, τη Βάσω 
Μπαρμπούτη, τον Χρήστο Κούκο, τον Νίκο 
Τριανταφύλλου, τον Παντελή Χατζηγεωργί-
ου, τον Τάκη Μεσσήνη, τον Γιώργο Αλβέρτο, 
την Μαρία Τσακατούρα, τον Φίλιππο Λιό-
ση, τον  Βασίλη Ζηνόβη, την Ευγενία Χρυ-
σοβιτσιάνου, την Ιόλη Ζηνόβη, τους φίλους 
του Γιάννη Μεσσήνη, το «σόι», τον Σπύρο 
Καραγιώργο και άλλους. Ευχαριστούμε τη 
Φρόσω Μπαρμπούτη για τα γευστικά φαγη-
τά που μας μαγείρεψε καθώς και την Πωλίνα 
Μπαρμπούτη, που εκτός από τις πίτες, μας 
έκανε και μια βραδιά πίτσας.
Ξέρω ότι οι εκδηλώσεις του συλλόγου είναι 
πολύ απαιτητικές για να υλοποιηθούν και να 
βγει ένα καλό αποτέλεσμα. Επειδή είμαστε 
πολύ μικρό χωριό απαιτείται από τα παιδιά 
να χάνουν χρόνο από τις διακοπές και τη 

διασκέδασή τους και γι’ αυτό το λόγο ζητώ 
συγνώμη εάν τα πιέζω πολύ. Σας ευχαριστώ 
όλους που βρίσκεστε εδώ, όπως και τον 
Αντιπεριφερειάρχη κ. Γεώργιο Δελμούζο για 
τις θερμές ευχές του και την αγάπη του για 
το χωριό μας!

Εύχομαι σε όλους καλή Χρονιά με  υγεία  
και όλα τα καλά!»

Ανάμεσα στα ζητήματα που αφορούν στο 
χωριό συζητήθηκε, ως βασικό, το θέμα της 
μη λειτουργίας του ιδιόκτητου καταστήματος 
του Συλλόγου και ομόφωνα αποφασίστη-
κε ότι θα πρέπει να φροντίσει το Διοικητικό 
Συμβούλιο ώστε να δημιουργηθούν οι συν-
θήκες για την επαναλειτουργία του καταστή-
ματος στην υφιστάμενη θέση στο συντομό-
τερο χρονικό διάστημα.

Από τη διαδικασία των αρχαιρεσιών για 
το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου 
εκλέχτηκαν ως μέλη οι εξής: Δημήτρης Χα-
τζηγεωργίου, Τζέλα Βαρνάβα Σκούρα, Ελέ-
νη Αναστασοπούλου, Σταυρούλα Αναστασο-
πούλου, Βασίλης Ζηνόβης, Τάκης Μεσσή-
νης, Μανώλης Κλάδος, Μαρία Κωστοπού-
λου (1ο αναπληρωματικό μέλος), Νικόλαος 
Τριανταφύλλου (2ο αναπληρωματικό μέλος)

Επιτροπή Νεολαίας: Χρήστος Πιτσινός, 
Μιχάλης Σακουλάς, Απόστολος Υφαντής.

ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ [ Συνέχεια από σελ. 1 ]

ΝΕΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
για την περίοδο 2026-2028

Τα εκλεγμένα από τη Γενική Συνέλευση μέλη για το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου 
συνήλθαν σε συνεδρίαση στις 31/01/2026 και συγκροτήθηκαν σε σώμα ως εξής:

Ονοματεπώνυμο	 Τηλέφωνο	 E-mail
Δημήτρης Χατζηγεωργίου, Πρόεδρος	 6973408398	  jimpantas1@gmail.com
Τζέλα Βαρνάβα Σκούρα, Αντιπρόεδρος	 6974063605	  enish@otenet.gr
Ελένη Αναστασοπούλου, Ταμίας	 6979227790	  elenhan28@gmail.com
Σταυρούλα Αναστασοπούλου, Γεν. Γραμματέας	 6972013686	  roula.anastas@gmail.com
Βασίλης Ζηνόβης, Ειδικός Γραμματέας	 6978553089	  zinovis@gmail.com
Τάκης Μεσσήνης, Μέλος	 6978184329	  Messinischristospanagiotis@gmail.com
Μανώλης Κλάδος, Μέλος	 6945941231	
Μαρία Κωστοπούλου, 1ο  Αναπλ. μέλος	 6994885301	  kostopouloumaraki@gmail.com)  
Νικόλαος Τριανταφύλλου, 2ο Αναπλ. μέλος	 6985814160	

Κατά τη Γενική Συνέλευση στις 18 Ιανουαρίου 2026 έγινε η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας. 
Την πίτα μας έκοψε η κ. Αργυρώ Αρμενάκου μαζί με τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου 
του Δήμου Δωρίδoς κ. Γρηγόρη Αλεξανδρή. Το φλουρί κέρδισε η κ. Αναστασία Μάνεση.

Στη συνέχεια βραβεύτηκαν οι νέοι και οι νέες που πέρασαν σε Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύ-
ματα: Σταυρούλα Σαπλαμίδη, Khaoula Ettarfi-Saplamidis, Μαρία Καμαριώτη, Λεωνίδας Κων-
σταντάκος.  

Την εκδήλωσή μας τίμησαν με την παρουσία τους ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
του Δήμου Δωρίδoς, κ. Γρηγόριος Αλεξανδρής, ο υποψήφιος πολιτευτής με τη Νέα Δημοκρατία 
στο νομό Φωκίδας κ. Δημήτριος Γλύμης, ο Πρόεδρος της Κοινότητας Aλποχωρίου κ. Δημήτριος  
Μπαρμπούτης. 

Χαιρετισμούς έστειλε ο Δήμαρχος του Δήμου Δωρίδoς κ. Δημήτριος Γιαννόπουλος.

ΚΟΠΗ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗΣ ΠΙΤΑΣ - ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ
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ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ
Παλιά δημοσίευση από το Αρχείο της της εφημερίδας στο φύλλο 59 που εκδόθηκε για την περίοδο  Απρίλιος-Ιούνιος 2004      
δημοσιεύουμε το παρακάτω κείμενο-εισήγηση του τότε Δημάρχου Βαρδουσίων κ. Βασιλείου Νικολέτου.

Εορτασμός Πρωτομαγιάς , Ιστορικό - Εισήγηση
Από όσα χρόνια κρατάει η παράδοση του τόπου, κάθε Πρωτομαγιά οι δάσκαλοι και τα παιδιά των Δημοτικών Σχολείων των δεκατρι-
ών (13) χωριών του Δήμου μας, καθώς και χωριών της Ναυπακτίας, πήγαιναν και συγκεντρώνονταν στη «Στύλια» στην «Ομάλια» στο 
«Μάη». Έτσι έλεγαν την τοποθεσία, στην πλαγιά του Ξεροβουνίου, όπου εκεί και μόνο εκεί φύτρωνε και φυτρώνει αυτή την εποχή ένα 
λουλούδι που το λένε «Μάη» επίσης και ένα άλλο λουλούδι που το λένε «Ίτσια».

Το είχαν σαν έθιμο τα Σχολεία και πήγαιναν εκεί κάθε Πρωτομαγιά για 
να γιορτάσουν την έλευση του Μάη, παρόλη την φτώχεια που τους έδερνε. 
Εκλείποντας ένα, ένα τα Σχολεία της περιοχής μας άρχισε το ενδιαφέρον 
και η εκδρομή στο «Μάη» των μεγάλων ανθρώπων που άρχισαν σιγά - 
σιγά να αισθάνονται οικονομικά άνετοι και ως εκ τούτου ορεξάτοι για μια 
εκδρομή και διασκέδαση στο Ξεροβούνι. Έτσι η παράδοση των Σχολείων –
των μικρών, συνεχίστηκε από τους μεγάλους. Στη συγκεκριμένη περίπτωση 
τα παιδιά έδωσαν τη σκυτάλη στους μεγάλους. Η παράδοση αυτή συνεχίζε-
ται μέχρι σήμερα, με φθίνουσα όμως συμμετοχή γιατί και οι μεγάλοι στην 
ηλικία άνθρωποι που έζησαν εδώ και ζούσαν τη συνήθεια αυτή μειώνονται 
συνεχώς. Έτσι υπάρχει ανάγκη τόνωσης της συνήθειας - παράδοσης αυτής 
από οργανωμένο φορέα. Ένας τέτοιος φορέας είναι κατ’ εξοχήν ο Δήμος μας στην περιφέρεια του οποίου βεβαίως βρίσκεται το Ξεροβού-
νι, η «Στύλια», η «Ομάλια» και ο «Μάης».

 Ύστερα από αυτή τη σύντομη αναδρομή προτείνω από φέτος ο Δήμος μας να συμμετάσχει ενεργά στη διατήρηση της παράδοσης 
αυτής με σχετική διαφήμιση και συμμετοχή. Για το σκοπό και τη συμμετοχή μας αυτή θα χρειαστεί ανάλογη πίστωση την οποία και 
παρακαλώ να ψηφίσει το Δημοτικό Συμβούλιο σε βάρος του Κ.Α  062.3 του προϋπολογισμού των εξόδων του Δήμου μας.

Αλποχώρι, έργο του Γιώργου Ρήγα

Πρωτομαγιά, Έργο του Γιώργου Ρήγα

Ο Γιώργος Ιωαν. Ρήγας (1921-2014) 
γεννήθηκε στο χωριό Ζωριάνος, όπου 
έζησε τα νεανικά του χρόνια και στη συ-
νέχεια έζησε στην Αθήνα διατηρώντας 
τη σχέση του με τον τόπο καταγωγής 
του. Είναι αυτοδίδακτος λαϊκός ζωγρά-
φος του οποίου το έργο εμπνέεται από 
αναμνήσεις και προσωπικά του βιώμα-
τα από τη ζωή, αλλά και από έθιμα του 
χωριού του, τις γιορτές, τις εκδηλώσεις 
και τις δραστηριότητες των κατοίκων του 
και γενικότερα από εικόνες της ορεινής 
υπαίθρου, όπως αυτός τις έζησε. Τα έργα 
του έχουν εκτεθεί σε μουσεία, γκαλερί 
και διάφορους άλλους χώρους τέχνης 
τόσο στην Ελλάδα, όσο και στο εξωτερι-
κό. Ατομικές εκθέσεις έχει κάνει σε πολύ 
σημαντικά μουσεία όπως στα Neue 
Galarie και Sammlung Ludwig του Άαχεν 
στο Stadtmuseum του Ντίσελντορφ, στο 
Musée d’Art Naif – Musée Max Fourny 
στο Παρίσι, στην C.Grimaldy Gallery της 
Βαλτιμόρης στο πλαίσιο της Outsider 
Art Fair στη Ν. Υόρκη το 2012. Oι «New 
York Times» αναφέρθηκαν το 2012 στον 
Γιώργο Ρήγα ως έναν αυθεντικό λαϊκό 
ζωγράφο, παρομοιάζοντάς τον μάλιστα 
με τη διάσημη και περιζήτητη Αμερικανί-
δα λαϊκή ζωγράφο Grandma Moses.
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Στις 15 Αυγούστου θα πραγματοποιηθεί 
Θεία Λειτουργία με αρτοκλασία στον 
ναό της Παναγίας.

Ο νερόμυλός μας
Από πέρυσι ο νερόμυλος είναι λειτουρ-
γικός. Φέτος σκεφτήκαμε να κάνουμε 
ως Σύλλογος μία εκδήλωση στον χώρο 
αυτό και να τον αναδείξουμε με πρωτα-
γωνιστές τη νεολαία μας. Αυτή η νεο- 
λαία που έχει αφήσει όνομα στην περιο- 
χή για τις γιορτές της. Η παρουσία και 
η βοήθεια όλων μας είναι δεδομένη.  
Η ημερομηνία θα γίνει γνωστή από την 
ιστοσελίδα μας.	

Καλή μας επιτυχία

Προγραμματισμός
εκδηλώσεων

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ
Αλβέρτος Γιώργος 	 50€
Αλβέρτος Ξενοφών	 50€
Αναστασοπούλου Ελένη	 60€
Αναστασοπούλου Σταυρούλα	 60€
Ανδρεοπούλου Ξένη και Ελένη	 30€
Αρμενάκου Αργυρώ 	 50€
Αρμενάκου Φωτεινή 	 50€
Βαρνάβα Σκούρα Τζέλα	 60€
Βαρνάβας Νίκος – Αννα	 100€
Βαρνάρα Ρίτα – Κώστας – Πηνελόπη	 180€
Ζηνόβης Βασίλης & Ευγενία 	 50€
Κλάδος Γεώργιος 	 20€
Κλάδος Μανώλης 	 40€
Κοροβέση Μούτη Σοφία	 30€
Κούκου Μαρία – Ελένη 	 50€
Κουτσαβέλης Χρήστος	 150€
Κρυοβρισιώτης Γιάννης και Ιουλία 	 40€
Κωνσταντακοπούλου Αθανασία 	 20€
Κωνσταντόπουλος Βασίλης – Κική 	 50€
Κωστόπουλος Αλέξανδρος 	 50€
Κωστόπουλος Τάκης	 150€
Μάνεση Τασία – Βέργης Σπύρος 	 40€
Μηλιωρίτσα Γιώτα	 50€
Μπαρμπούτης Δημήτρης Πωλίνα	 50€
Ξαναλάτου Αθανασία 	 20€
Οικ. Αναστασόπουλου Γιάννη 	 60€
Οικ. Κωστόπουλου Βασίλη 	 40€
Οικογένεια Υφαντή Γεώργιου 	 60€
Οικογένεια Χατζηγεωργίου 	 70€
Σαπλαμίδης Γιώργος – Κλεοπάτρα 	 40€
Τερζίδη Τίτη, στη μνήμη του αδελφού της 	 200€
Τριανταφύλλου Νικόλαος 	 20€
Τσαδάρης Διονύσιος	 20€
Τσακατούρας Γεώργιος 	 50€
Χρυσοβιτσιάνου Μαρία	 30€

Έκδοση του Συλλόγου Αλποχωριτών Δωρίδος «Η Πρόοδος»
Υπεύθυνος για την έκδοση: Δημήτρης Χατζηγεωργίου
Γραφεία Αθηνών: Τροίας 3, 173431 Άγιος Δημήτριος, ΑΦΜ 099068093,  
ΔΟΥ: KEΦΟΔΕ Αττικής
Συντακτική Επιτροπή: Τζέλα Βαρνάβα Σκούρα, Σταυρούλα Αναστασοπούλου,  
Ελένη Αναστασοπούλου
Εκτύπωση: graph’N’art, Νικόλαος Κραψίτης
Συνδρομές Εσωτερικού: 20 ευρώ
Τα στοιχεία του Τραπεζικού Λογαριασμού του Συλλόγου μας είναι:
Τράπεζα Πειραιώς ΙΒΑΝ: GR7801720490005049073705425

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ & ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ
Από την Οικουμενική Σχολή Ελεύθερου Λόγου λάβαμε πρόσκληση για την εκδή-
λωση της 11ης Ιουλίου 2026 στο χώρο του Ινστιτούτου Παστέρ στην Αθήνα

ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ
•	 Ο Τσάδαρης Σάκης, σύζυγος της Γιώτας Καραγιάννη, έχει αναλάβει τον κα-

θαρισμό των μονοπατιών για την αξιοποίησή τους από τους χωριανούς και  
άλλους συλλόγους (πεζοπορικούς ποδηλατικούς κλπ).

•	 Η Σταυρούλα Αναστασοπούλου και η Ελένη Αναστασοπούλου ανέλαβαν 
τον ευπρεπισμό των δύο ξενώνων.

Το Διοικητικό Συμβούλιο εκφράζει ευχαριστίες.

Mέλη της Επιτροπής Νεολαίας και στοιχεία επικοινωνίας
Ονοματεπώνυμο	 Τηλέφωνο	 E-mail

Χρήστος Πιτσινός 	 6981043391	 cpitsinos5@gmail.com
Μιχάλης Σακουλάς 	 6945599554	 mixalisnew@gmail.com
Απόστολος Υφαντής	 6942822380	 apostolosifantisg6@gmail.com


